

动漫游戏专业首次可评职称

弱化学历、资历 职高生技工生也可申报 京城试点后将向津冀推广



本报讯(记者 解丽)本市动漫游戏从业人员建立起专门的职称评价通道。昨日,市人社局与市文化局联合发布《北京市艺术系列(动漫游戏)专业技术资格评价试行办法》,9月起,凡在动画、漫画、电子游戏专业领域从事策划、编剧、导演、美术设计等工作的专业技术人员,可申报相应职称。据悉,动漫游戏专业纳入职称评审在本市尚属首次,在全国也是首开先河,预计全市将有5万余专业技术人员受益。

三个领域22个专业可参评职称

据了解,目前本市动漫游戏企业有2000余家,规模以上企业200余家,包括爱奇艺、完美世界等,从业人员达5万余人。“近年来,文化创意产业成为本市产业结构转型升级、培育新的经济增长点的重要战略支撑。动漫游戏产业作为其中重要分支,急需一大批专业技术人才提供智力支撑。而5万余人的从业人员对取得职称有较强的愿望。为此,我们经过多方调研,为动漫游戏从业人员建立了专门的职称评价通道,也算让他们从此有了权威、通用的评价标准。”市人社局相关负责人表示。

据悉,纳入本次动漫游戏职称评审范围的有三个专业领域,共22个专业。三个专业领域分别是动画、漫画和电子游戏。

专业领域	专业
动画领域(含12个专业)	动画导演、动画编剧、动画特效合成、角色设计、场景设计、原画、建模、贴图、材质、灯光、动作、渲染
漫画领域(含2个专业)	漫画设计、漫画编剧
电子游戏领域(含8个专业)	概念设计、角色设计、场景设计、特效设计、模型、贴图、动画、策划运营

职高生技工生首获申报资格

据了解,动漫游戏设置的职称等级从高到低依次为:一级(正高级)、二级(副高级)、三级(中级)、助理级(初级)四个等级,不同等级分别设置不同条件。北青报记者注意到,申报条件中,出现了“含职业高中、技工学校”字样,意味着职高、技工学校毕业生也可以参评职称。像初级职称,中专(含职业高中、技工学校)毕业后,从事本专业工作满5年就可报;中级,中专(含职业高中、技工学校)毕业后,从事本专业工作满15年等。而让职高、技校生参评职称,在其他职称序列并无先例。

相关负责人表示,动漫游戏职称评价标准的设定,体现的是动漫游戏产业特色、行业发展需要和从业人员职业特点,所以对学历、资历等方面的要求进行了弱化,更加注重对申报人员的专业技术水平、业务能力、工作业绩和创新成果等方面的考核评价,突出对技术与艺术的融合创新的考核。“更多的是拿作品说话。作品够硬,甚至可以不受学历资

历等条件限制,破格推荐参评。”相关负责人说。

首批职称评审9月开始申报

据了解,首次动漫游戏专业职称评审工作将于今年9月开始申报,年底前完成首批职称评价工作。从业人员可登录北京市人力资源和社会保障局网站(www.bjrbj.gov.cn),进入专业技术资格评审系统进行网上申报。

评审程序将采用“个人申报、社会评价、单位择优聘任”的方式,实行社会化职称评审。

据了解,目前在全国范围内,北京市为首家开展动漫游戏人才职称评价工作。在先行先试的基础上,还将向天津、河北推广复制动漫游戏职称评价模式,共同研究统一三地动漫游戏职称评价标准、评价方式。“京津冀一体化,三地人才职称互认将是趋势。而动漫游戏职称作为一个新的序列,将充当三地人才职称互认的第一站。”相关负责人指出。

马上就访

动漫游戏专业职称最终会与薪金挂钩

对于动漫游戏职称的推出,业内人士表现得很有兴奋。北京电影学院新媒体研究中心执行主任周进表示,有了这样一种官方的评价体系,会吸引更多的人才加入动漫游戏行业,“之前,学校里评教授、副教授,是对教学的一种认可;现在有了职称评审序列,则是对创作的一种认可,我们都在热切盼望着,我肯定会去报个高级动漫导演。”

而爱奇艺政府合作部经理毛旭东则指出,对企业来讲,选择人才才会变得更加简单明确,有了一个硬件条件可以参考,“我们对员工参加评审,态度是鼓励和支持,相信有没有职称会在薪金上有个明显的体现。”

北京市人保局宣传中心
北京青年报

联合运营微信公众号 职业说

职场话题 政策解读 互动服务



请扫一扫二维码
关注“职业说”

朝阳施工单位劳务管理定“规矩”

本报讯(记者 刘旭)施工单位劳务管理资料是否完备?参建单位的用工管理是否规范?农民工工资能否按时支付?……昨天下午,朝阳区开展施工项目劳务及用工规范管理的联合检查。北青报记者跟随区住建委相关人员来到劲松附近的某办公楼工地,工作人员对其施工单位北京住总的劳务合同、工资表、考勤表等表册详细检查。据悉,区住建委将在近2个月内对中建、建工等12家建筑公司在辖区的施工工地逐一检查,排除劳务纠纷隐患,维护农民工的合法权益。

据住建委施工管理科科长苏志成介绍,这次检查的资料,包括施工项目的劳务分包合同、劳动合同、工资表、考勤表、花名册等,“我们之前对各层级企业合同履约及农民工支付问题进行过摸底,配套出台了《朝阳区施工项目劳务管理及劳动用工规范工作方案》,今天算是对这个工作方案落实情况的验收检查。如果发现相关隐患,区住建委将命令施工方限期整改。”

在现场,北青报记者看到一份“住总(天津)劳务有限公司作业人员工资表”,苏志成指着表头的一行字母对记者说,“按招五层标准化的‘编、报、备’机制,区里要求实行班组、分包、总包、街乡、住建委管理,这份表是分包这一级工资表格,每个月需要报总包进行备案。”在这份表格上,除了姓名性别住址身份证等个人信息外,还有班组长、公用单位、用工企业负责人等三方的签字,并加盖了用工单位红章。“这份工资表,要比以往的工地工资表更加细致,其中签字和公章这都是标准化表格里要求的,为新增内容。而且这个表还有一个作业人员人数真实的申明,它具有法律效应,从而避免了谎报人数、口头工资、无效合同等这些用工隐患。”

摄影/本报记者 魏彤



北京西直门发现蜚虫? 市疾控中心昨日回应——

两年五起蜚虫报告全在郊区

本报讯(记者 刘洋)“千万小心!北京西直门北展后湖草地也发现蜚虫了!”近日,一条小心蜚虫伤人的文章在不少人的朋友圈疯传,引起不少市民担忧。昨日,市疾控中心表示,本市两年来共接到蜚虫危害报告五起,全部位于远郊区县,且未造成人员的受伤情况。

两年本市共接5起蜚虫报告

据市疾控中心监测显示,2014年和2015年全市疾控系统共接到蜚虫危害报告五起。其中四起出现在房山、顺义、怀柔、通州等远郊区县,一起出现在朝阳区的城乡结合部。在五起报告中,三起蜚虫出现在狗身上,二起出现在小区绿地内,出现蜚虫的绿地均为远郊区社区绿地。

对此,市消毒与病媒防治所所长佟颖表示,这五起报告均未造成任何人员伤亡的情况,“都不是在人的身上发现的。”有的是在宠物狗身上发现,这有可能是主人曾带宠物狗深入森林、牧场游玩而携带导致。有的是在小区绿地发现,从目前情况看,也是由

宠物带入并孳生。

市消毒与病媒防治所:未接到西直门蜚虫报告

据了解,接报后,相关工作人员对两处绿地均进行了消杀,蜚虫已得到有效控制。而针对网上有传言称西直门地区出现蜚虫的情况,佟颖表示,市消毒与病媒防治所与西城区疾控部门均未接到相关情况的上报。

蜚虫在我国各省(区、市)都有分布,不同地区蜚虫种类不同。蜚虫大多生活在草地、农田、森林等野外环境,一般须具备较适宜的温、湿度条件。在北京,蜚虫主要见于森林、草原牧场等地区,一般社区内极少有蜚虫生存。

“在市区,蜚虫没有生存的条件,只有在牧场等地,蜚虫吸附在牛羊身上,有吸血的能力。而在城市的宠物狗身上,如果有蜚虫,很容易被发现而消灭。”

因此,市民无需过分担心生活在都市里会感染

上蜚虫疾病,但专家建议,如携带宠物外出到蜚虫生活地区旅行时,除要做好个人防护,离开时要仔细检查宠物体表是否有蜚虫附着,防止这些动物由野外携带蜚虫进入家居环境。

市民发现蜚虫可拨打区县疾控电话上报

在市民郊游的过程中,如果发现蜚虫附着在身体上,不能立即用镊子等工具将其除去,更不要生拉硬拽,以免划伤皮肤,或将蜚虫的头部留在皮肤内。正确的方法是赶紧找到最近的正规医院,在叮咬处消毒后进行局部麻醉,麻醉起效后才可用镊子将蜚虫去除,取出后,再做局部消毒处理,并随时观察身体状况。

市疾控部门也提醒市民,如果疑似发现蜚虫,无需恐慌,可拨打区县疾控电话进行上报。目前北京地区的蜚虫对各类常规使用的杀虫剂都比较敏感,氯氰菊酯、溴氰菊酯、毒死蜱等常用杀虫剂都可有效杀灭环境中蜚虫。

富国海底世界等因安全隐患受罚

本报讯(记者 雷嘉)为期近一个月的电气使用安全暨特种作业领域“双打”专项执法告一段落。北京青年报记者昨天从市安监局获悉,该局在此期间共对工体富国海底世界等六家违法经营企业实施了行政处罚,行政处罚4万元。全市共有31家生产经营单位被责令停产停业整改。

过去一个月来,全市安监、住建、消防和电力等部门开展了电气使用安全和特种作业、特种设备作业人员无证上岗和持假证上岗作业行为专项执法。截至目前,发现和消除安全隐患836项,无特种作业人员证件68人,立案处罚69起,处罚金额近50万元,停产停业整改31家生产经营单位。其中,市安全监管局对6家违法经营企业实施了行政处罚,行政处罚4万元。这6家企业分别是北京工体富国海底世界娱乐有限公司、北京晟富豪宾馆有限责任公司、北京中际北视物业管理有限公司、北京国安城市物业管理有限公司、上海锦江国际酒店发展股份有限公司北京锦亚酒店、北京宏图展览展示有限公司。

全市中招不预设录取线

考生未参加体检等4类情况可导致不被录取

本报讯(见习记者 张昆龙)上周,今年全市中招录取正式进行,北京教育考试院日前公布,今年中招录取各校仍不提预设录取分数线,出现4种情况的考生将不被录取。

据北青报记者了解,针对目前部分家长关心的参考往年分数线判断孩子能否顺利进入理想高中的问题,北京教育考试院中招办负责人给出明确回复,决定一名考生能否被录取的因素有很多,如学校在考生所在区县投放的招生计划数、今年报考该校的考生人数、今年中考成绩分布情况等。考生不能简单地将自己的分数与往年录取分数进行对比。

该负责人表示,今年高级中等学校统一招生录取政策基本和去年相同,即仍不会事先设置录取分

数线。招生部门将根据各学校的招生计划,按全市统一制定的录取原则、办法,采用计算机录取。计算机按考生中考成绩排序,从第一名考生开始,按其8个志愿顺序录取,等这名考生录取信息处理后,再开始下一名考生,直到完成各校招生计划为止。各学校所录取的最后一名考生分数即为该校录取分数线。

值得一提的是,在录取中,有些考生可能因为不符合招生学校的录取要求而未被录取,其中大致包括4种情况:考生未参加高级中等学校招生考试、考生填报了有加试要求的学校(专业),但未进行加试或加试不合格、考生未参加体检或身体条件未达到学校(专业)要求以及考生的中考成绩未达到志愿学校的录取分数线。

巧吃苦瓜 保护胰岛

为什么人一得上糖尿病,就会视力下降、疲乏无力,身体消瘦,为什么糖尿病会引发白内障、下肢坏疽、肾衰竭甚至酸中毒?我们都知道,胰岛β细胞分泌不足是糖尿病的根源,那么,又是什么导致胰岛β细胞分泌功能障碍的呢?

近日,首次揭开糖尿病的真相——J-羧肽酶的缺乏,才是导致糖尿病的根源。J-羧肽酶,是人体内存的一种生物蛋白酶。它具有催化和降解人体内多种营养蛋白转化的作用。J-羧肽酶主要分布在人体胰腺、晶体,消化道、肾脏、血管中。因为J-羧肽酶最主要的作用是促进蛋白分解,因此,长期的不良饮食习惯,都会使体内J-羧肽酶在食物消化过程中,大量消耗掉。而J-羧肽酶一旦缺乏,就会出现胰岛β细胞分泌功能下降为代表性的一系列蛋白代谢紊乱性疾病,医学上称为“糖尿病”。人体自身就有血糖平衡调节的器官,它就是胰岛!胰岛细胞分泌的胰岛素,能降低血糖。

只有激活胰岛,才能让自身血糖恢复正常。为了将这一糖尿病的全新疗法向全国糖尿病患者普及推广,全面普及这种简单易学的糖尿病康复方法,特别出版发行了家庭医学科普丛书《胰岛再生——糖尿病人的大救星》一书,书中重点介绍了糖尿病患者治疗过程中出现的临床问题,及如何通过巧妙食用苦瓜,达到修复胰岛。该书图文并茂,语言通俗易懂。只要识字,就能学得会。实为广大糖尿病患者不可多得的宝典!

为了《胰岛再生——糖尿病人的大救星》一书开始在全国免费发放5000本!有需要的患者,可拨打全国免费电话免费领取。ISBN 978-7-5308-8834-6 西安华泰生物科技有限责任公司

联系电话: 400-0507-611